
 

   
 

 
 

 
COMPTE RENDU DE LA SÉANCE ordinaire du 

CONSEIL D’ÉTABLISSEMENT FACE, volet CSSDM 
Le lundi 2 décembre 2024 à 18h00 sur Teams 

 
 
Étaient présents:   

Administration : Stéphane Abran, directeur  
Enseignants.tes : 
 
 

Catherine Bouchard 
Nancy Constantin 
Carole Le Ber 
Julie Saint-Pierre 
Josée Vaillancourt 

Parents : Joanie Barabé 
Antoine Gagné 
Élisabeth Pelletier 
Ana Cuadra (parent substitut) 

Élèves  Elliot Delourme 
Personnel : 
 

 

Autres : Marie-Ève Arseneau, membre de la communauté EMSB 
Stéphan Gervais, président de la Fondation 

Étaient absents : 
Oliya Girard (parent substitut) 
Anne Krag 
Carlos Cano 

 
 

1. Présences et vérification du quorum  
 
- À 18h03, la présidente constate le quorum et ouvre la séance.  

 
2. Adoption de l’ordre du jour  

 
- L'ODJ est proposée par Josée Vaillancourt, secondée par Elliot Delourme. Adopté sans opposition.  

 
3. Adoption du PV de la séance du 6 novembre 2024 
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- Le procès-verbal est proposé par Julie St-Pierre et secondé par Elisabeth Pelletier. Adopté sans 

opposition 
 
4. Période de questions du public/Zone de réflexion  

 
- Le conseil a discuté de la possibilité d’inviter un membre de la communauté à se joindre au comité. Une 

suggestion a été faite pour proposer Mme Pascale Gauvreau, directrice du Centre Milton et mère de deux 
enfants fréquentant FACE. Elle sera invitée à participer à la prochaine réunion du CÉ par monsieur Abran.  

 
5. Affaires courantes de l’école  

 
a) Sorties éducatives et campagnes de financement 

 
- Présenté par monsieur Abran :  

 
- Proposée par Joanie Barabé et secondé par Carole Le Ber.  Approuvé sans opposition. 

 
6. Affaires courantes du CÉ 

 
a) Planification des contenus à la sexualité au secondaire  

 
- Monsieur Abran a présenté le tableau destiné à être approuvé par le Conseil d'établissement, concernant 

les niveaux secondaires 2, 3 et 4. 
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- Proposé par Antoine Gagné et secondé par Josée Vaillancourt.  Adopté sans opposition. 

 
b) Membre de la communauté 

 
- Ana Cuadra a soulevé des questions concernant l’installation de blocs de béton et les changements au 

stationnement depuis ce matin. Ces mesures, mises en place pour assurer la sécurité des enfants, résultent 
de discussions entre l’école et la ville, à la suite d’une demande du CÉ visant à améliorer la sécurité. 

 
- Il a été convenu que ces blocs serviront à ralentir la circulation. Le temps de stationnement sera limité à 5 

minutes, et une présence policière accrue est prévue pour assurer le respect des nouvelles mesures. 
 

7. Points des autres membres 
 

a) Présidente  
 

- La présidente du CÉ a rapporté une conversation avec Vincent Tam, président du Governing Board de 
l’EMSB, portant sur le déménagement du primaire. 

- Il a été proposé d’organiser une présentation pour informer sur l’état des rénovations dans la nouvelle 
école. Des questions logistiques ont également été soulevées, telles que la gestion des boîtes de 
déménagement, la planification des visites de l’école, ainsi que les modalités précises (dates et 
procédures). Une réflexion est en cours pour déterminer quelles informations supplémentaires pourraient 
être utiles aux parents. 

- Monsieur Abran a indiqué qu’une mise à jour sera partagée avec le CÉ en février, suivie d’une 
présentation détaillée de l’école. 
 
Transport scolaire 
 

- Il a été précisé que l’école ne sera pas désignée comme une école de quartier. Par conséquent, les parents 
devront assurer le transport de leurs enfants. 

 
b) Conseil des élèves – Elliot Delourme 

 
- Un vice-président du comité d’élèves pourrait se joindre aux prochaines réunions du CÉ, des élections 

sont en cours. Monsieur Abran a demandé à Elliot de lui transmettre les informations nécessaires pour le 
prochain CÉ. 

- Une discussion est prévue concernant l’ajout de plantes dans le bistro de l’école, dans le cadre d’un 
projet d’embellissement ! 

  
c) Enseignant.e.s  

 
- Catherine Bouchard :  

 
- C’est le moment des concerts !  
- Jazz Band 17 décembre  
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- Josée Vaillancourt  
 

- La dernière semaine avant Noël sera festive !  
 

- Marie-Ève Arseneau :  
 

- Art-Expo : à voir 
- Un concert de Noël avec l’ensemble Con Brio aura lieu le 15 décembre au Complexe Desjardins, 

vers 16h00. 
 

d) Professionnels non enseignants 
 

- Il n’y a pas de professionnels non enseignants qui siègent au CÉ. 
 

e) Service de garde (Direction de l’école) 
 

- Il n’y a pas de points à rapporter.  
 

f) Comité de parents CSSDM 
 

- Antoine Gagné a rapporté les points suivants de la rencontre du comité de parents du 26 novembre : 
o Un poste vacant a été pourvu, avec deux candidatures soumises. 
o Présentation brève du Plan triennal de répartition et de destination des immeubles (PTRDI). 
o Discussion brève autour des budgets. 

 
g) Représentant du « GB EMSB » 
- Marie-Ève Arseneau rapporte les discussions ayant eu lieu lors du Governing Board de l’EMSB, 

concernant le déménagement. Un survol de l’historique du déménagement a été présenté. Les parents se 
questionnent toujours sur la certitude de la réalisation du déménagement, notamment en raison de 
l’impact sur l’organisation pour les familles et les enseignants. Concernant les déplacements, les parents 
ont suggéré plusieurs solutions, telles qu’une navette ou une zone de débarcadère, afin de faciliter 
l’accès à l’école. 

- Remplacement de la direction : La directrice est actuellement en arrêt de travail. Elle est remplacée 
par la direction adjointe en poste, Mme Mireille Tehbelian. 
 

h) OPP 
- Les objets perdus ont été rassemblés et sont maintenant disposés sur la table à l’entrée de l’école, pour 

que les élèves et parents puissent les récupérer. 
- Le sapin de Noël sera installé le 5 décembre. 

 
i) Fondation 

- Alors que la saison des concerts vocaux approche, la Fondation de l’école FACE invite chaleureusement 
les parents à soutenir ses initiatives. Votre appui contribue directement à enrichir les programmes 
artistiques et à offrir de belles opportunités à nos élèves. 
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- Les concerts de chant, de la maternelle à la 2ᵉ secondaire, seront filmés professionnellement. Vous 
pourrez obtenir la vidéo pour 20 $ via le site web de la Fondation. Ce sera une belle occasion de 
conserver un souvenir précieux tout en soutenant la communauté scolaire. 

- Concert des cordes du 28 novembre 

- Lors du concert des cordes du 28 novembre dernier, la Fondation a eu le plaisir de remettre des bourses 
Stéphane-Tétreault à 15 élèves du primaire et du secondaire, pour une contribution totale de 5 300 $. 
Ces bourses visent à reconnaître et encourager les jeunes talents dans notre programme de musique, en 
leur offrant des moyens concrets pour poursuivre leur développement artistique. 

- Initiatives de collecte de fonds 

- Nous poursuivons nos efforts de financement avec des initiatives comme la vente de sapins de Noël en 
partenariat avec BôSapin, où 20 % des ventes sont reversés à la Fondation. Nous étendons également 
notre présence sur les réseaux sociaux (Facebook, LinkedIn) et envisageons de lancer un compte 
Instagram pour rejoindre un public plus large. Une nouvelle campagne débutera également en janvier 
pour renforcer notre soutien aux programmes artistiques. 

- Appel aux dons et célébrations du 50ᵉ anniversaire 

- Enfin, n’oubliez pas que vous avez jusqu’au 31 décembre pour faire un don de bienfaisance et bénéficier 
d’un crédit d’impôt pour l’année 2023. Ces dons permettent de soutenir directement les activités 
artistiques et éducatives de nos élèves. 

- La Fondation est également enthousiaste à l’idée de participer aux célébrations du 50ᵉ anniversaire de 
l’école. Nous travaillons activement à mobiliser de nouveaux partenaires philanthropiques pour soutenir 
cet événement et l’ensemble des initiatives du programme des Beaux-Arts. Si vous avez des idées de 
collaboration ou des contacts pertinents, nous serions ravis de les explorer avec vous. 

- Ensemble, grâce à votre soutien et à notre engagement collectif, nous renforçons l’esprit FACE et 
construisons une communauté solidaire et créative où chaque élève peut s’épanouir pleinement. 

 
8. Affaires diverses 

 
- La direction souhaite un joyeux temps des Fêtes au conseil d’établissement. 

 
9. Prochaine rencontre et levée de la séance 
 
- Prochaine rencontre : 22 janvier à 18h00 en Teams  

 
- À 18h52, après l'épuisement de l'ordre du jour, la séance est levée sur proposition d’Élisabeth Pelletier. 

 
Joanie Barabé 
2 décembre 2024 
 
          
 
Adopté le 22 janvier 2025 
Élisabeth Pelletier, Présidente      Stéphane Abran, Directeur 


